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令和６年度第４回朝来市教育委員会 定例会議録 

 

１ 日  時 令和６年７月１９日(金) 

       開会 午前１０時００分  閉会 午前１０時１５分 

 

２ 開会宣言 

 

３ 会議録署名委員の指名          （足立委員）（能見委員） 

 

４ 会議録の承認 

  令和６年度第３回会議録署名委員     （能見委員）（足立委員） 

 

５ 教育長報告 

 

６ 報告事項 

   （１）令和６年度朝来市中学校部活動部員数について 

   （２）教育委員会行事予定について 

   （３）次回教育委員会の日程について 

      日時：令和６年８月２０日（火）午前１０時００分 

      場所：朝来市役所 本庁舎 ４０３会議室 

 

７ 閉会 

 

８ 出席委員 教 育 長 小倉畑 祐貴 

       教育長職務代理者 青田  勉 

       委      員 足立  武裕 

       委      員 髙内  祥子 

       委      員 能見  愛子 

 

９ 出席職員 教育部長           田中  勉 

       教育委員会事務局次長     山本  喜裕 

       文化財課長          中島  雄二 
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       学校給食センター所長     藤本  宏子 

       学校教育課参事        福田  秀則 

       学校教育課課長補佐      南光  政之 
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            朝来市教育委員会会議録 

令和６年度第４回定例委員会（令和６年７月１９日） 

開会  午前１０時００分 

○ 小倉畑教育長 

 ただいまから令和６年度第４回朝来市教育委員会定例会を開会いたします。 

 本日は４名の委員の御出席がありますので、会議は成立いたします。 

 本日の会に出席する職員です、田中教育部長、山本教育委員会事務局次長兼学校教育課長、

中島文化財課長、藤本学校給食センター所長、福田学校教育課参事、南光学校教育課課長補

佐の６名でございます。どうぞよろしくお願いいたします。 

 次に、次第の３です。会議録署名委員の指名を行います。 

 会議録署名委員には、足立委員、能見委員にお願いいたします。 

 次に、次第の４、会議録の承認に移ります。 

 令和６年６月２０日に開催しました令和６年度第３回朝来市教育委員会定例会の会議録は、

委員の皆様に事前に配付いたしました。何かお気づきの点はございましたでしょうか。 

 特に御意見がないようですので、前回の会議録は原案のとおり承認することに御異議あり

ませんか。 

（異議なしの声あり） 

○ 小倉畑教育長 

 それでは、第３回定例会の署名を、能見委員、足立委員にお願いいたします。 

（会議録署名） 

○ 小倉畑教育長 

 ありがとうございました。続きまして、次第５、教育長報告に移ります。事務局から報告

いたします。 

○ 山本教育委員会事務局次長兼学校教育課長 

 資料説明 

○ 小倉畑教育長 

 報告が終わりました。何か御質問はございませんか。 

 ないようですので、教育長報告を終わります。 

 本日は議事がありませんので、報告事項に入ります。 

 報告（１）令和６年度朝来市中学校部活動部員数について、学校教育課から報告いたしま

す。 

 



 4 

○ 福田参事 

資料の２ページ令和６年度の朝来市中学校部活動部員数一覧表をご覧ください。 

 現在、但馬中学校総合体育大会の多くの種目が終わりを迎えており、明日の野球部の試合

を残すのみとなっております。ただ、文化部で吹奏楽部の発表会は７月末予定と聞いており

ます。 

 それぞれ今までの努力の証を発揮してくれていまして、団体、個人、多くの生徒が県大会

への出場を決めております。和田山中学校の女子ソフトテニス、剣道、卓球が県大会に、そ

れから朝来中学校の男子テニス、梁瀬中学校の女子のバスケットボールがそれぞれ県大会ほ

駒を進めております。個人につきましては、非常にたくさんになりますのでここでは御報告

いたしませんが、個人でも県大会でたくさんの生徒が活躍してくれることを期待していると

ころでございます。 

 報告１の資料を見ていただいたら分かるように、和田山中学校につきましてはソフトボー

ル部員が２名となっております。ここにつきましては、養父中学校と合同チームを組みまし

て大会に参加しております。結果としては１回戦惜敗という状況ですけれども、最後にきち

んと大会に出ることができたことを喜んでおります。 

 部員数ですが、生徒数が減っている状況ですので減るところが多いのですが、朝来市に関

しては昨年度に比べ３０人ほど全校生徒数が増えているという状況になっています。一番下

の無所属生徒数というところが現在１５７名ということで、昨年度１４７名から１０名増え

ています。とはいえ、生徒数自体が増えておりますのでほぼ割合的には、変更がないという

状況です。それでも御覧のように２２．４％が部活動に所属していないという状況になりま

す。しかし、部活動以外の硬式野球やサッカーなどに所属している生徒も含まれております。

どの程度の割合で部活動以外のクラブチーム等に所属しているかは調査しておりませんので、

無所属の生徒１５７名が何もしていないというわけではなくて、それぞれの自分の思うとこ

ろにそって取り組んでいるような状況でございます。 

 傾向としては、団体競技の加入者数が、年々数が減っております。先ほど申し上げたよう

に今年度は全校生徒数が３０人近く増えているのですが、団体競技に関しては加入者数が減

っております。対して個人種目は確実に毎年加入者数が増えております。これは生徒に限ら

ず、教職員も団体種目に所属していた、加入していた教職員数が減ってきていると聞いてお

ります。 

 朝来市にある部の多くは運動部になるわけですが、学校には熱中症対策を指示していると

ころでございます。今日も非常に暑い日になっております。熱中症特別警戒アラートが出た

場合は、部活動は即中止、これが市内で統一を校長会でしていただいております。熱中症警



 5 

戒アラート、これについてはまめに休憩を取る。水分補給、日陰とか風通しのいいところで

休憩を取るという対応で、休みではないのですが休憩を小まめに取るということを市内統一

しております。 

以上でございます。 

○ 小倉畑教育長 

 報告が終わりました。何か御質問はございませんか。 

 ないようですので、次に報告（２）教育委員会行事予定について、学校教育課から報告を

お願いします。 

○ 山本教育委員会事務局次長兼学校教育課長 

 それでは、報告（２）教育委員会行事予定につきまして説明させていただきます。資料３

ページ、別紙２を御覧ください。本日から８月末までの予定を記載しております。主なもの

のみ説明させていただきます。 

 ７月２３日、火曜日、令和６年度但馬教育委員会連合会・教育長会・理事会・総会・研修

会が香美町で開催されます。委員の皆様には当日お世話になりますが、よろしくお願いいた

します。 

 ７月２４日、水曜日、壱岐の島交流事業出発式が開催されます。 

 ７月２５日、木曜日、南但緑の少年団地区連絡協議会総会が開催されます。また、令和６

年度中学生海外派遣事業アメリカ派遣団が市長を表敬訪問されます。 

 ７月２７日、土曜日、第７１回兵庫県人権教育研究大会但馬地区大会が豊岡市で開催され

ます。 

 ７月２９日、月曜日、臨時市議会が開催されます。また、地区教育長会議が開催されます。 

 ８月１日、木曜日、令和６年度中学生海外派遣事業アメリカ派遣団の出発式を開催します。

また、高等学校等振興協議会を開催します。高校生議会が開催されます。 

 ８月２日、金曜日、第２回但馬教科用図書採択地区協議会が養父市で開催されます。 

 ８月３日、土曜日、令和６年度朝来市少年少女オーケストラ夏季強化練習閉校式が開催さ

れます。 

 ８月５日、月曜日、令和６年度第１回朝来市いじめ防止対策推進委員会を開催します。ま

た、兵庫県議会議員意見交換会が開催されます。 

 ８月９日、金曜日、第１回部活動の在り方検討委員会を開催します。 

 ８月１２日の月曜日から８月１６日の金曜日にかけまして、今年度から市内小中学校の閉

庁日となっております。 

 ８月１６日、金曜日、朝来市高等学校等振興協議会の活動としまして、県教育委員会へ要
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望を行います。 

 ８月２０日、火曜日、第５回定例教育委員会を開催する予定にしております。 

 ８月２１日、水曜日、第５回校長会を開催します。 

 ８月２２日、木曜日から８月２３日の金曜日にかけまして、全県夏季教育委員会研修会が

神戸市で開催されます。委員の皆様には両日ともお世話になりますが、よろしくお願いいた

します。 

 ８月２８日、水曜日、９月議会が始まります。また、但馬教育塔合祀祭が開催されます。 

 ８月２９日、木曜日、令和６年度第１回教育支援委員会を開催します。 

 ８月３０日、金曜日、９月議会の２日目でございます。 

 以上で、報告（２）教育委員会行事予定についての説明とさせていただきます。 

○ 小倉畑教育長 

 以上で、本日の報告事項は終わりましたが、ほかに各課から報告事項はありませんか。 

 文化財課、お願いします。 

○ 中島文化財課長 

 お手元にチラシ１枚、置いております。明日から、埋蔵文化財センターで「オオサンショ

ウウオたちの不思議な生態展」ということで、ハンザキ研究所の御協力を得まして企画展を

開催いたします。オオサンショウウオに関する標本ですとか、説明とか、資料を今回ハンザ

キ研究所からお借りしまして展示するということにしておりますので、お時間がありました

ら御覧いただけたらと思います。 

 また、企画展の関連するイベントとしまして、レジンで作るハンザキストラップというも

のと地域おこし協力隊の髙木香里隊員のギャラリートークということで、それぞれ日にちを

設けてイベントを実施する予定にしておりますので、併せて御案内させていただきます。 

 以上でございます。 

○ 小倉畑教育長 

 ありがとうございました。御質問等はございませんか。 

 ないようですので、報告（３）次回教育委員会の日程について、事務局から説明いたしま

す。 

 

○ 山本教育委員会事務局次長兼学校教育課長 

 次回の日程でございますが、８月２０日の火曜日、午前１０時から、場所は本庁舎４０３

会議室で開催しますので、よろしくお願いいたします。 

 次回の日程につきましては、以上でございます。 
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○ 小倉畑教育長 

 今ありましたように、次回は８月２０日の火曜日、午前１０時からこの場所でということ

になりますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

 以上をもちまして、令和６年度第４回教育委員会定例会を閉会いたします。 

 ありがとうございました。 

閉会 午前１０時１５分 

 


